

# 轨交1号线到站提醒更贴心了

站点下车后可达的医院、商圈等一听就知道

**晚报讯** “前方到站文峰站，此站可到达圆融广场。”“各位乘客请注意，去往永旺梦乐城的乘客请从2号口出站。”……最近，乘坐南通轨道交通1号线的市民可以发现，列车运行过程中的到站提醒有了优化提升，细节提升满足乘客需求。

调整优化后的1号线到站广播提醒，在列车即将到达崇州大道站时，告知乘客：此站可到达第一人民医院。而在列车到达南通大学站时提醒大家：可到达市妇幼保健院。轨道集团同时也对文峰站和慈善博物馆站到站提醒作了调整：列车到达文峰站时，提醒大家可到圆融广场；抵达慈善博物馆时，提示乘客可达文峰城市广场。

记者了解到，原先列车到达崇州大道站时仅报

站名，因为没有对市第一人民医院作到达提醒，导致一些市民坐过站而折返。而地铁1号线贯通通州区、崇川区、开发区、创新区等中心城区，串联了南通城区一些主要商圈，但有些乘客到了站点却并不清楚附近的商圈、医院、学校等民生场所。

地铁运营方对涉及重要民生的相关场所在列车到站提醒中有所提示，以方便市民出行。南通轨道交通集团安排专人调研、拿出优化方案，并在五一前夕调整到位。

记者看到，1号线车厢内还贴心地显示了列车各车厢的拥挤程度。此外，车厢内的提示屏幕全部采用LED液晶屏，上面包含车厢温度、时间、日期等信息，左侧还有站点提示和车厢拥挤度的实时播报。车门上的提示屏也采用

LED屏幕，接近站点时还会放大显示。

良好的出行体验离不开多元化的服务举措，为激发通城“夜经济”消费活力，南通轨道交通推出“夏夜出行·地铁免费乘”活动，1号线还缩短夜间行车间隔，全天行车间隔在10分钟内。南通轨道交通针对不同乘客提供了预约“一对一”服务、爱心救助服务、便民百宝箱、女性关爱服务、风雨无忧服务等人性化、特色化服务，在全线车站客服中心设置便民百宝箱，配备针线包、老花镜、充电宝等便民用品；在全线车站设置AED（半自动体外除颤器）、急救箱，可第一时间为身体不适的乘客提供帮助或救助；设置“爱心驿站”，为环卫工人提供热饭、饮水服务等，细致入微的贴心服务得到了市民的称赞。

记者蒋娇娇

## 濠河风景区新增太阳能智能公共座椅 市民游客可以边休息边为手机充电

**晚报讯** “真是方便，没想到在景区还有这种智能充电设备。”昨天，市民蔡先生带着丫头来到濠河风景区的白沙滩玩耍，陪着陪着，手机没电了，充电宝也没带，看到附近新安装的座椅上有一个充电口，他便抱着试试看的心态连上充电线，很快充上了电。据悉，今年市濠河办在濠河风景区的白沙滩试点安装了三处4张太阳能智能公共座椅，通过太阳能转化为电能，方便市民边休息边为手机充电。

濠河风景区是国家5A级景区，也是南通的旅游名片，市民、游客络绎不绝。“不少人出来，玩着手机可能会没电，充电就成了问题。”市濠河办综合执法局副局长龚宇波介绍，为了给市民和游客提供方便，今年，围绕打造智慧景区目标，决定在景区内增设太阳能智能公共座椅，兼具休闲与充电双重功能，并以景区的白沙滩附近作为试点。

白沙滩位于濠东路、城中小学对面。记者来到现场看到，这三处太阳能智能公共座椅都紧挨着濠东路人行道，特别显眼。其中两处的椅子呈灰黑色系，乍眼看上去和周边普



太阳能智能公共座椅。 记者陈静

通的椅子没啥区别，但却内有玄机：表面是钢化玻璃，下方隐藏着光伏板，椅脚上则是蓄电池和USB插口。

“利用光伏板，将太阳能转化为电能，并经过智能控制系统，将电能储存在蓄电池中，供市民充电；即便是阴雨天，只要有储存的电能，也都不影响充电。”该款智能充电设备供应方——江苏旷远新能源科技有限公司相关负责人李宁介绍，“如果带了充电线，可以用充电线插上去充电；如果没有带充电线，手机有无线充电功能的，座椅上方有充电感应区，可以直接感应充电。”

据悉，白沙滩的三处太阳能智能公共座椅今年3月份安装试运行，为了让这份“方便”辐射更多市民和游客，接下来，市濠河办将陆续覆盖到濠河风景区更多的合适点位。 记者陈静

全，其类似于一个休息区，上面安装了遮雨棚，下面有两张太阳能智能座椅、一张桌子，充电口就在桌子上的“小黑盒”上。此外，该雨棚上方还安装了照明设备，夜幕降临后，设备自动亮灯；同时配备了蓝牙音箱，手机连接上座椅蓝牙就可以播放音乐，对于音乐爱好者来说，出门逛街停下脚步休闲时也可以享受音乐带来的美妙体验。

据悉，白沙滩的三处太阳能智能公共座椅今年3月份安装试运行，为了让这份“方便”辐射更多市民和游客，接下来，市濠河办将陆续覆盖到濠河风景区更多的合适点位。 记者陈静

## 5·12国际护士节庆祝活动举办 128人被表彰为“优秀护士”

**晚报讯** 为庆祝第112个“5·12”国际护士节，昨天，我市组织开展了“5·12”国际护士节庆祝活动。市委副书记、宣传部部长沈雷出席活动并致辞。

大会现场表彰了2022年度南通市“优秀护士”128名，其中朱琴等26名同志被评为优秀护理管理者，曹玲等26名同志被评为优秀专科护士，沈艳等64名同志被评为优秀临床一线护士，章梅等12名同志被评为优秀基层护士。

截至目前，全市注册护士总

数达25619人，每千人口护士数由2019年年底的2.94上升到3.50，医护比达1:1.53，大专以上学历护士比例在75%以上，护士持证上岗率达100%。全市共建立20个市级专科护士培训基地，共培养急诊、糖尿病、重症医学、肿瘤、手术室、血液透析等市级专科护士764名。积极推动临床护理模式由“单纯型”向“全方位全周期型”转变，构建起全面、全程、优质、高效的护理服务体系，全市护理事业健康发展，群众福祉不断增进。 记者李波

## 关爱女职工健康行动计划发布 全省率先开展“盆底健康筛查”

**晚报讯** 近日，南通市总工会启动关爱女职工健康行动暨女职工公益“两癌筛查”“盆底健康筛查”，并发布南通市总工会2023年关爱女职工健康行动计划。

此次发布的2023年关爱女职工健康行动计划，具体为三项：为1000名女职工提供公益“两癌筛查”；为全市新就业形态女性劳动者、小微企业女职工开展免费“两癌筛查”，全过程跟踪“两癌筛查”结果，对有困难的女职工开展一对一精准帮扶行动。为1000名女职工提供公益“盆底健康筛查”；对全市女职工进行“盆底健康筛查”，为有困难的女职工提供免费治疗，实现女职工盆底健康“早筛查、早诊治、早康复”，不断

提升女性生活质量和幸福指数。开展100场女职工“全周期”健康宣传、科普讲座，各级工会将在市总工会康乃馨服务行动基础上，叠加开展关爱行动，以“你点单、我服务”的服务形式，围绕女职工“五期”健康、心理关爱，将女职工需要的科普讲座、实训课程、咨询服务送到康乃馨服务站、送到女职工身边。

市总工会相关负责人表示，市总会在全省率先开展女性“盆底健康筛查”，是深入贯彻落实“健康中国”战略，切实提升南通市女性生命质量的又一举措，是南通市总工会康乃馨服务计划的重要内容。

记者彭军君 通讯员许小轶

## 省科普示范县(市、区)名单公布 我市四地榜上有名

**晚报讯** 记者昨天从市科协获悉，省科协发布了2022—2025年度江苏省科普示范县（市、区）名单，我市的通州区、海门区、如皋市、海安市榜上有名。

“江苏省科普示范县（市、区）”是由省科协授予在科普工作中具有先锋引领作用的县级行政区划的荣誉称号，目的是促使县级党委和政府履行科普工作领导责任，加大科普投入，促进形成科创、科普同等重要的思想共识和制度安排，形成“大科普”工作格局和良好的县域科普生态，达到“以评促建、以建带动”效果。

近年来，市科协认真贯彻落实中国科协、省科协关于创建工作部署，加强创建组织领导、细化创建标准、力求创建实效，指导有关县（市、区）科协和创建单位对

标对表创建标准和测评细则，扎实有序推进各项工作，注重发现、挖掘示范创建过程中的好经验好做法，树立典型、及时推广，积极构建和健全县域高质量科普服务体系和基层科普组织动员体系。今年年初，通州成功创建2021—2025年度全国科普示范县（市、区）。

下一步，市科协将继续督促、引导和支持科普示范县（市、区）发挥示范引领作用，加强全域科普体系建设，增强基层科普服务能力，打造普惠创新、全面动员、全民参与的社会化大科普格局，着力打造支撑南通公民科学素质提升的重要力量，在全社会推动形成讲科学、爱科学、学科学、用科学的良好氛围。

通讯员徐言 记者王玮丽